

铜川日报

TONGCHUAN DAILY

国内统一刊号CN61-0005 代号51-22 铜川新闻网网址: http://www.tcrbs.com 第10261期

铜川地区 今天白天到晚上,阴转多云,最高气温
天气预报 12℃,最低气温2℃,明天阴。

铜川日报社出版 2023年2月 27日 星期一
癸卯年二月初八

新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日8版

中国乡村发展志愿服务促进会 联合三峡集团公益基金会助力乡村振兴

据新华社北京2月25日电 (记者 侯雪静)中国乡村发展志愿服务促进会与三峡集团公益基金会25日签署合作协议。根据协议,未来5年双方将在中国乡村发展志愿服务促进会、光明工程白内障复明项目、学前学会普通话行动和乡村振兴特色产业培育工程等方面开展深度合作。

全国政协农业和农村委员会副主任、中国乡村发展志愿服务促进会会长刘永富表示,三峡集团先后多次捐赠资金支持中国社会帮扶网、光明工程、学前学会普通话行动等促进会品牌项目,为项目持续稳定实施给予了有力支持,双方具备坚实的合作基础。促进会

会将全力做好此次合作项目的推进实施,并支持三峡集团定点帮扶、对口帮扶区域及所属电站库区巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴工作。

三峡集团公司党组书记、董事长雷鸣山表示,此次签约是三峡集团携手国家级专业社会组织力量,助力巩固拓展脱贫攻坚成果衔接推进乡村振兴的又一战略举措。三峡集团将与促进会一道,牢牢把握产业振兴这个重中之重,充分发挥促进会在乡村发展、乡村建设、乡村治理等方面强大的组织动员和资源整合能力,共同助力帮扶地区将当地资源优势转化为经济优势和发展优势。

人民江山

新华社记者

2014年9月5日,庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上,习近平总书记指出:

“我们国家的名称,我们各级国家机关的名称,都冠以‘人民’的称号,这是我们对社会主义政权的基本定位。”

赢得了民心,就赢得了历史的主动,就能牢牢掌握中国的前途和命运。

(一)

“我是人民的勤务员。”

2013年11月,湘西十八洞村。习近平总书记走进黑黢黢的木屋,握住苗族大姐石拔三的手,脱口而出的“自我介绍”让人心头一热。总书记同乡亲们围坐一圈,首次提出“精准扶贫”。

摆脱贫困,是习近平总书记最深的牵挂。他把对人民最浓的情,化为最重的誓言、最硬的举措,打响人类历史上规模最大、力度最强的反贫困之战,创造近1亿人脱贫的伟大奇迹。

而今,十八洞村屋舍一新。石拔三家里添了大彩电,她最爱看有总书记的新闻。从没出过大山的她,坐飞机飞到北京,看了天安门。

“共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”

牢牢守好人民江山,是习近平总书记不渝的初心。

“我在黄土地上生根、发芽,在红土地上成长、发展,是党和人民将我培养成人”。

1969年初,年仅15岁的习近平来到陕北梁家河插队,住窑洞、睡土炕、忍虫咬,同乡亲们一起开荒、种地、放羊、铡草、挑粪、拉煤……心中为念农桑苦,耳里如闻饥冻声。正是在这里,他立下从政初心——“让乡亲们饱餐一顿肉”。

离开梁家河的那天早上,院子里早早挤满送行的乡亲。大伙儿看到七年来流血流汗、再苦再累也“男儿有泪不轻弹”的近平,第一次“下泪”……

临行前,他把母亲缝制的绣有“娘的心”字样的针线

包留给村里伙伴,更把自己的心留在人民之中。

“像爱自己的父母那样爱老百姓”,习近平在自述文章中写道,“作为一个人民公仆,陕北高原是我的根,因为这里培养出了我不变的信念:要为人民做实事!无论我走到哪里,永远是黄土地的儿子。”

怀抱一颗赤诚初心,一路走来,一心为民——

在河北正定,骑着一辆半旧的二八自行车,跑遍全县25个公社,220多个大队,在大街上摆桌子,和老百姓挨身坐,侧耳倾听群众心声。当年的干部回忆,“县委机关大门总是敞开的,背着粪筐的老农径直进来同习近平交谈”“大院的晚上,最后灭灯的总是他那扇窗户”……“平易近人”缘于热爱人民,“勤以为常”只为造福于民。

在福建宁德,提出“四下基层”制度,带头沉下身到最偏远、最困难的地方。去寿宁县下乡调研,没有路就用柴刀劈开荆棘,渴了就捧溪水喝,百姓说他是“到过这里最大的官”。他说,冯梦龙在这里当过知县,“一个封建朝代的官员都能跋涉半年来到这里,我们共产党的干部更要勇于担当,挑战困难”。

在浙江,面对超强台风,彻夜不眠指挥群众转移,坐上冲锋舟直奔被困地区……当地干部满心敬佩:“他这个人既沉稳又果断,关键时刻很有担当,既能当指挥员,又能当战斗员”。

在上海,冒着大雨到社区调研,在居委会活动室,接过居民编织的小牛造型的工艺品,会心一笑:“哦!我知道了,你是要我做服务人民的孺子牛!”心之所想正是情之所牵,行之所向……

牢牢守好人民江山,更是如磐的恒心。

2012年11月15日,刚刚当选中共中央总书记的习近平庄严宣誓:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

初心如一,江山印证。

习近平总书记以政治家的眼光,指明“民心是最大的政治”。谋划长远时,将以人民为中心贯穿治国理政全过程,实现全面小康,共同富裕,“一个也不能少”;大疫突袭时,果断决策,坚决打响疫情防控阻击战,坚持“人民至上、生命至上”,“一个都不放弃”……泱泱大国

领航者心中,“人民”二字分量最重。

习近平总书记以改革家的魄力,谋划顶层设计,把群众意见视作“一把最好的尺子”。从“人民有所呼,改革有所应”到“让发展成果更多更公平惠及全体人民”,从“功在当代,利在千秋”的生态文明建设到“得罪千百人,不负十四亿”的全面从严治党……“正确的道路从哪里来?从群众中来”,让群众满意是价值旨归。

习近平总书记以实干家的精神,踏遍祖国的山山水水,驻足凝望的目光中,有山川大地,更有万家灯火。十年全国两会,53次参加团组审议讨论,听取约400位代表委员发言……群众的操心事、烦心事、揪心事,在他心中都是大事。一件一件抓落实,一年接着一年干,“共产党把所有精力都用在让老百姓过好日子上。好了还要再好,不能止步”。

“您的工作累不累?”2019年,美国伊利诺伊州北奈尔斯高中中文班学生在写给习近平主席的信中好奇提问。

“我的工作是为人民服务,很累,但很愉快。”朴素的话语,饱含真挚的情怀、执著的追求、无私的奉献,升华为那句最深情的告白——

“我将无我,不负人民。”

(三)

“您是全国人民的福星。”

2022年全国两会间隙,来自江苏的全国人大代表聂永平接通了一个特别的电话。电话那头,传来老党员崔荣海激动的声音:“你是我们镇江的代表,我想托你给总书记带句话……”

嘱托背后,是一段特别的缘分。

2014年年末,习近平总书记来江苏调研。在镇江市世业镇永茂圩自然村,有着50多年党龄的崔荣海紧紧握着总书记的手:“总书记,您好!您是全国人民的福星!”总书记面带笑容、语气坚定:“不辜负全国人民的期望”。

8年后,在江苏参选的中央提名的代表候选人习近平,以全票当选第十四届全国人大代表。会场内,全体代表起立,雷鸣般的掌声表达出人民的共同意志:

人民领袖不负人民,亿万人民爱戴领袖!

2022年1月26日,山西霍州冯南垣村飘起了雪花。正在这里考察的习近平总书记,走进村民师红兵家,看到一家人正在做年馍,他洗洗手也加入进来,三两下就捏出一个枣花。

“看了你们村,新建的房子质量很好,补贴也到位,老百姓家里年货备得足,很有年味,我心里有了底。”总书记关切的话语,让寒冬里的小院暖意融融。

(下转第二版)

政策宣传“赶”庙会 产品展销惠游人

本报讯 (通讯员 任睿睿)今年的“药王山庙会”吸引了众多的市民和外地游客,市人社局充分利用庙会活动多、人流密集、群众参与度高、商业活动频繁的有利时机,在庙会期间开展“铜川市人社就业社保政策咨询服务”及企业产品展销活动。

“我们从2月18日至2月26日,开展为期9天的‘铜川市人社就业社保政策咨询服务’活动,大力宣传就业创业、工伤保险、城乡居民基本养老保险等政策。还组织了全市各类创业孵化基地的26家企业参展,产品有卤肉、花卷、杂粮、生鲜水果、菌类、柿饼等众多产品,购买的人很多。”市就业促进中心工作人员谢科利说道。

人社政策咨询台前人头攒动,工作人员不停地发放《工伤保险宣传手册》《城乡居养老政策问答》等宣传材料,用工信息,并向前来咨询的群众耐心讲解就业创业、社会保险和劳动关系等各项政策法规,针对群众的相关疑惑认真解答并逐一回应。同时通过送小礼品、电视展播等形式,推送各类社会保障政策信息,将社会保障政策送到群众手中,让群众知晓、理解、会用、受益。

本报讯 (记者 朱红卫)近日,教育部教育管理信息中心开展的2021年教育管理信息化应用优秀案例征集活动评选结果揭晓,80项优秀案例入选《2021年教育管理信息化应用优秀案例集》,其中市一中报送的《铜川一中智慧校园信息化管理的构建与实践》入选中小学教育管理信息化应用优秀案例。

此次评选旨在加快实施教育数字化战略行动,推动教育管理数字化高质量发展,汇聚全国教育管理信息化工作经验,宣传展示信息技术助力教育治理现代化特色应用成果,为各地区和学校提供参样板。

近年来,市一中高度重视教育信息化工作,以构建“互联网+教育”智慧校园平台为抓手,以智慧教学与智慧管理为两大突破口,以陕西省智慧学校建设为契机,依托市级教育云平台,在“智慧教学”“智慧管理”“智慧评价”等方面不断探索,初步构建云端教育信息化生态。

该案例围绕教育治理数字化,以“互联网+教育管理”“大数据思维+教育技术”管理理念为引领,利用信息化手段推进智慧校园建设,提升了教育教学管理实效,在中学校园信息化管理应用实践中,积极探索学习环境构建、学习方式变革、学习兴趣培养、学习质量提升,为当前中小学智慧校园建设、信息技术与教育教学深度融合提供实践参考。

市一中一案例获评教育 管理信息化应用优秀案例

“志愿红”点亮药王山庙会“助人之灯”

通讯员 李彤

又是一年“二月二”,又是一年志愿情。为了做好“二月二”药王山庙会期间安全运营服务工作,全力保障乘客安全乘车,2月25日至26日,市公交公司志愿者放弃周末休息,在前往药王山的各站点开展志愿服务活动,为热闹的庙会增添了一道靓丽的风景线。

“你好,请问一下药王山景区怎么走?”“公交站附近有没有卫生间?”“乘坐公交车可以微信支付吗?我在手机上不太会操作,可以帮我看看吗?”……公交志愿者在各大公交站点耐心解答前来乘坐公交车乘客的问询。

活动中,志愿者们统一着公交制服,身穿红马甲,面带微笑,热情引导乘客换乘车辆,文明排队,提醒上车的乘客正确佩戴口罩,主动搀扶老、弱、病、残、孕及带小孩的特需乘客。他们就像是“二月二”庙会上一盏盏明亮的灯,为热火朝天的庙会添上了一抹别致的“志愿红”,用实际行动为乘客营造了安全畅通、文明有序、和谐礼让的乘车环境。

哪里有需要,哪里就有志愿者的身影。公交志愿者用他们的实际行动践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为群众安全出行、放心出行贡献一份力量。



图为市公交公司志愿者在耀州区政府站为老人提供服务

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

宜君县全力打造营商环境县域标杆

本报记者 朱红卫

为贯彻落实全省“三个年”活动,今年以来宜君县持续深化商事制度改革,以创新思维推进简政放权,优化政务服务,加强公正监管,充分激发市场主体活力,全力打造市场化、便利化、法治化“三化一体”的营商环境县域标杆。

全力打造高效便捷的政务环境

宜君县深入推进行政审批高效化、便民化,集成化、极简改革,打造“一件事”套餐式服务,提升企业和群众的获得感和满意度。

涉企事项在纵向上集成办,个人事项在横向上极简推行批发办,原先须由个人办理的医师、护士执业注册等现在只需要填写一份承诺书就可以委托单位集体申报,“变一人一申请为多人同时申请”一次申请,批量办理,整个审批效率提高80%以上。经过流程再造,审批效率提升25%,平均压缩时限30%,80%以上的审批事项实现即来即办,群众满意率达到99.8%以上。

行政审批对于重点项目,重点企业推行主动服务机制,构建专人对接、精准定制、精细导办、全程跟踪服务体系,创新“信易批”“秒批秒办”新模式,让群众感受

事项审批的整个过程,不断提升群众的体验感。

宜君县行政审批局进一步完善集成审批服务链条,积极联合相关部门围绕企业、群众办事的难点问题,通过内部流转、分类审批、一窗出件。整个审批过程实现了分散审批向集成服务、串联审批向并联审批的转变,极大缩短了审批事项的办理时间,审批效率显著提升。

聚焦服务提升 做优环境保障

为着力解决宜君公安政务服务多以所队为单位,业务窗口分散,信息共享度低,乡村道路里程远,群众办事业务不便利,不经济问题,宜君县公安局紧盯“交所合一”警务机制改革契机,在乡镇派出所打造公安服务前哨便利店,5个乡镇派出所完成标准化“户籍交管服务站”建设任务并全面启用,印章刻制备案、驾驶证补换等10项高频服务事项在乡镇派出所延伸通办,让群众“就近办、一窗办、马上办”。

全力优化重点部位交通组织,规划“海绵停车位”100个,允许部分商业点位限时有序停车。各服务窗口推行延时服务、预约服务、上门服务、首问接待

等服务制度,有力提升了群众的满意度。2022年以来,办理“互联网+政务服务”各类服务858件,为企业刻制印章210枚。

阳光政务让群众办事更放心

为了深化“放管服”改革暨优化营商环境,提升行政审批事项的透明度、便捷化,宜君县行政审批服务局根据《宜君县行政许可事项清单(2022版)》,及时对行政许可事项公示牌进行调整和更新,编印后上墙公示公告。

公示牌依法公开了行政许可事项的审批单位、审批事项,共公开许可事项87项,其中,相对集中行政许可事项84项,工程领域集中并联审批事项7项,“三集中、三到位”事项96项。大力推进行政许可标准化、规范化、便利化,提供更加公开透明、优质高效的审批服务,规范行政许可行为,坚决做到清单之外无审批。

宜君县将继续以加强自身作风建设和提升服务水平为抓手,持续推动营商环境的提升,服务地方经济发展大局,为实现高质量发展提供更加坚实的支撑和保障。